学习宣传贯彻党的二十大精神

责编 闫京花

18. 如何理解中国式现代 化是物质文明和精神文明相 协调的现代化?

习近平总书记在党的二十大报告中指出: "中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的 现代化。物质富足、精神富有是社会主义现代化 的根本要求。物质贫困不是社会主义,精神贫乏 也不是社会主义。"对此,要深入理解和把握。

物质文明和精神文明,是人类认识世界、改 造世界全部成果的总括和结晶。改革开放之初, 我们党创造性地确定了物质文明和精神文明"两 手抓、两手都要硬"的战略方针。中国式现代化 的目标是促进物的全面丰富和人的全面发展。 我们在推进现代化建设中,不仅强调解放和发展 社会生产力、促进经济持续快速增长,而且认为 精神文明是中国特色社会主义的题中应有之 义。那种离开精神文明进步的单一物质文明发 展,不是真正的社会主义现代化,不符合社会全 面进步的要求。习近平总书记强调,当高楼大厦 在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦 也应该巍然耸立。中国式现代化与西方那种以 资本为中心、两极分化、物质主义膨胀、对外扩张 掠夺的现代化有着本质区别。

面对新形势新任务,习近平总书记指出, 要以辩证的、全面的、平衡的观点正确处理物 质文明和精神文明的关系,只有物质文明建设 和精神文明建设都搞好,国家物质力量和精神 力量都增强,全国各族人民物质生活和精神生 活都改善,中国特色社会主义事业才能顺利向 前推进。我们在推进现代化建设过程中,必须 把物质文明和精神文明相协调的重大原则要 求贯穿始终

到本世纪中叶,我国将成为综合国力和国 际影响力领先的社会主义现代化强国。这对物 质文明建设提出了更高目标,我们必须不断厚植 现代化的物质基础,牢牢扭住高质量发展这一全 面建设社会主义现代化国家的首要任务,完整、 准确、全面贯彻新发展理念,坚持社会主义市场 经济改革方向,坚持高水平对外开放,坚持把发 展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业 化,全面推进乡村振兴,深入实施区域协调发展 战略、区域重大战略、主体功能区战略、新型城镇 化战略,坚持教育优先发展、科技自立自强、人才 引领驱动,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发 展新动能新优势,加快建设现代化经济体系,加 快构建新发展格局。

社会主义精神文明是社会主义社会的重 要特征,是社会主义现代化建设的重要目标和 重要保证,决定着我们建设什么样的国家和社 会、培育什么样的公民。全面建设社会主义现 代化国家,比以往任何时候都更加需要思想的 引领、文化的滋养、精神的支撑。我们必须更 加坚定、更加自觉地推动社会主义精神文明建 设,推进文化自信自强,大力发展社会主义先 进文化,传承中华文明,更好构筑中国精神、中 国价值、中国力量。坚持用习近平新时代中国 特色社会主义思想武装全党、教育人民,进一 步巩固马克思主义在意识形态领域的指导地 位,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思 想基础。广泛践行社会主义核心价值观,加强 爱国主义、集体主义、社会主义教育,提高全社 会文明程度,在全社会形成与社会主义现代化 相适应的理想信念、道德观念、精神风貌。繁 荣发展文化事业和文化产业,坚持以人民为中 心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的 优秀作品,激发全民族文化创新创造活力,实 现中华优秀传统文化创造性转化、创新性发 展。坚守中华文化立场,深化文明交流互鉴, 增强中华文明传播力影响力。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

学习二十大 永远跟党走 奋进新征程

宝钢德盛举行"五四"表彰会

本报讯(通讯员 张思飞) 日前,宝钢德盛举行《旗开德 盛》"学习二十大、永远跟党 走、奋进新征程"暨"五四"表 彰大会,通过对2022年度公司 生产经营建设中一批先进青 年集体及个人的现场表彰,号 召广大团员青年牢记使命,不 负重托,让青春在公司高质量 发展中绽放绚丽之花。

太翔日新

本次表彰会共有团员青 年180余名参加活动。活动 中,该公司为六位青年突击 队、青年文明号、青年安全生 产示范岗先进集体代表举行 了授旗仪式,充分发挥了凝聚 和动员广大青年的作用,并不 断发扬敢于担当、奋力创新、 勇做先锋的精神。由双良传 人赋能训练营成员及新进员 工组成8对师徒代表举行拜 师仪式,通过集体诵读拜师

帖、行拜师礼、师徒集体宣誓 等环节,进一步提高师生情 谊、互勉共进,立足岗位不断 成长,成为一生的良师益友。

该公司相关负责人向全 体团员青年提出三点希望:一 要坚定理想,为德盛贡献力 量。奋斗是青春最亮丽的底 色,宝钢德盛已经提出"创建 极具竞争力的一流不锈钢精 品智造基地"的发展目标,希 望大家把个人的理想、追求、 美好生活的愿望同公司的发 展目标结合起来,坚定与公司 共同成长的理想信念,在投身 公司建设、推动公司发展的同 时,寻找并实现自身的人生价 值,把青春的激情挥洒在公司 这片热土上,为公司发展贡献 青春与力量。二要勤奋学习, 掌握过硬真本领。随着公司 的大踏步前进,对知识水平与

实践能力俱佳的高素质人才 的渴求比以往任何时候都要 强烈。希望全体团员青年要 牢固树立起终身学习观念,养 成主动学习、不断学习的良好 习惯,在业务水平、工作经验 等方面达到一定标准,以真才 实学迎接公司发展带来的机 遇和挑战,努力把自身磨炼成 精通业务、一专多能的新型岗 位人才。三要积极作为,投身 公司新发展。公司团委及各 团支部要以党的二十大及二 十届一中、二中全会和共青团 十八届七中全会精神为指引, 加快推进青年创新创效和青 年人才发现培养工作,引导广 大团员青年把思想统一到公 司发展战略上来,把力量凝聚 到公司发展中去,让广大团员 青年在本职岗位上,进一步发 挥好生力军作用。



为活跃职工业余文化生活,日前,太钢保卫部组织职工在 森林公园开展了徒步"森"呼吸、健康"林"距离健步走活动,有 效激发了职工团结协作、奋发有为的精神风貌。图为职工健步 走活动现场。 刘峥文张伟摄

太钢复合材料厂

开展"青春践行二十大 砥砺奋进新征程"主题团日活动

本报讯(通讯员 王建军)为 纪念五四运动104周年,加强青 年爱国主义教育,近日,复合材 料厂团委组织青年在山西省爱 国主义教育基地黄崖洞开展"青 春践行二十大 砥砺奋进新征 程"主题团日活动。

复合材料厂旨在引导青工 弘扬革命精神,传承红色基因, 汲取信仰力量,争做新时代青 年。活动中,复合材料厂团委 对"先进团支部""优秀青年" "先进青年突击队"进行了表 彰,号召广大青年向先进典型 学习,争做有理想、敢担当、能

吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

大家列队前往革命烈士纪 念碑,进行默哀,深切缅怀烈士 的光辉业绩,追思他们英勇顽 强、不怕牺牲、无私奉献、忠诚 为民的崇高革命精神。

黄崖洞展览馆陈列着不少 兵器,并展有毛泽东、朱德等老 一辈革命家、军事家指挥作战 和八路军保卫黄崖洞的系列图 片。青年在展览馆里,通过一 件件实物和图片,加深了对革 命历史的了解,激发了青年的 愤慨之情和爱国斗志,爱国之 情溢于言表。

除了倾听讲解、参观等,复 合材料厂团委积极组织青年再 次亲身践行曾经的青春誓言, 青年们紧握右手,重温了入团 誓词,青年们在誓词中真正有 效地获得感召和启发,真真切 切从内心升腾起青年爱党爱国 的无限热情。

通过充满仪式感的主题团 日活动号召青年继承和发扬革 命精神,弘扬"爱国、进步、民 主、科学"的五四精神,树立青 年牢记使命、忠诚履职,用实际 行动为复合材料厂持续发展贡 献青春力量。